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Uj pártalakulás.
Egy óvsz. képviselő tollából, a ki a nem­

zeti küzdelemben tevékeny részt vett s a 
koaliczió kormány raj utását elősegítette, olvas­
suk a következő érdekes fejtegetést:

» A bazaiiságot kibérelni senkinek sem le­
hel. Kossuth fereuczuek éppen úgy nem, 
mint Tisza Istvánnak. A kazafiság minden 
becsületes magyar ember olyan tulajdona, 
mitől őt megfosztani sem félremagyarázá­
sokkal, sem pedig terrorizmussal nem lehet, 
A hazatiság nem különös jog, de kötelesség. 
Oiyan kötelesség, melyet mindenkinek, ki a 
magyar államhoz tartozik, át kell őriznie. 
Amit, nem lehet a piaczra vinni. S amiből 
jövedelmező forrásokat nyitni nem lehet.

Szükségét érezzük annak, hogy egy kissé 
disztiugváljunk. Hogy számadást csináljunk, 
nem magunkkal, kik ugyanazok vagyunk 
most, mint voltunk akkor, midőn váltottuk, 
hirdettük a koaliczió politikáját. Kik ott. ál­
lottunk a magunk kicsiny erőnkkel a nem­
zeti küzdelmet vivők nagy csoportjában és 
igyekeztünk uiegdönteni a bástyát, melyről 
azt regélték, hogy egyedül áll ellent a ma­
gyar politika diadalmas útjainak. A száma­
dást azokkal kell megcsinálnunk, kik jóhi­
szeműséggel és anélkül ny.lakat röpítenek 
leién le, mert kiábrándulva a nemzet bizal­
mának oszloposaiból, nemcsak azt merjük ki­
mondani, hogy csalódtunk, félrevezettél lünk ; 
de bemerjük vallani, hogy irtóhadjáratot in­
dítottunk olyan politikusok ellen, kiknek becsü­
letessége, önzetlensége s jó hazafisáya ma már 
kristálytisztaságban áll előttünk.

Ne köntörfaiazzunk. Sokan abból, hogy 
Tisza Istvánra nyíltan elmertük mondani 
ama véleményt, mit titokban Ugrón Gábor­
tól kezdve — simkó Józsefig mindenki vall, 
azt. a további következtetést akarják levonni, 
hogy vissza akarjuk sírni a szabadelvű pár­
tot. Hogy talán nekünk nem kell a magyar 
vezényszó, az önálló vámterület, az önálló 
bank és mindaz, amit Kossuth Ferencz el- 
lenzéki vezér korában úgy a parlamentben, 
mint a sajtóban kifejtett. És amit Apponyi 
Albert, a nemzet gyönyörű hangú baritonis­
tája különböző pártkeretekbeu, de harminc/, 
esztendőn keresztül mindig hirdetett.

Hát mi nem sírjuk vissza a szabadelvű- 
pártot ! Örvendünk, hogy elpusztult. Mert, 
ha mi bűne sem lett volna, akkor is a par- 
lamentárizmus egészséges irányú működése 
miatt szükségét éreztük volna a váltógazda­
ság bekövetkezésének. Annak, mely egyedül 
képes megakadályozni az olyan politika ér­
vényesülését, ami a terrorizmus és a kor- 
rupezió magjaiból — üli figura docet — szo­
kott kivirágozni. Nem vágjunk ellenségei 
sem a magyar vezényszónak, sem az önálló 
vámterületnek, sem a magyar jegybanknak.
S nem vagyunk ellenségei egyetlen olyan 
programmpontnak sem, amelylyel Kossuth

Ferencz és társai hosszú időkön k»resztül 
tartották a nemzetet, de amit kormányra 
jutásuk legelső pillanatában már a legsze­
mérmetlenebb és a legdrasztikusabb formá­
ban félreruglak.

Sőt tovább mehetünk. Mi szükséget érez­
zük éppen a mai politika ellenében az 
olyan uj pártalakulásnak, mely a mostani 
nemzetietlen, a nemzetiségi és honát törek­
vések irányában engedékeny, s a nemzetközi 
tanok terjedésével szemben hatástalan irány­
zatot a magyar politika egész vonalán dis- 
kreditáÍja, megtörje, s. azután megbuktassa. 
Szükséget érezzük az olyan uj pártalaku­
lásnak, mely czélul tűzze ki az egységes ma­
gyar nemzeti állam megvalósítását. Amely mér­
séklettel, ha lehet, de kemény szigorral, ha kell, 
igyekezzék megértetni ebben az országban min­
denkivel, hogy Magyarországon mást, mint 
magyar politikát csinálni nem lehet. Hogy a 
megengedhetetlen nemzetiségi törekvésekkel 
szemben sovinista politikával felelünk. S 
hogy a nemzetközi szuezi ál-demokrata esz­
mék talajra nálunk mindaddig találni nem 
fognak, inig alapelvül el nem fogadják az 
egységes magyar nemzeti állam megvalósítá­
sának a gondolatát.

Élőbb az a hir szárnyalt, hogy vagy báró 
Bán ily Kázimir alispán, vagy dr. Lengyel 
György főjegyző megy. Azután kövér nyári 
kacsa képpen beszélték, hogy dr. Lengyei 
György igenis megy, de Szebenvármegye 
élére: főispánnak. Most aztán teljes a bizo­
nyosság : báró tíántfy marad, dr. Lengyel 
pedig a belügyminisztérium fényes tisztviselői 
statusába lép át mint belügyminiszteri segéd 
titkár, ahol már volt segédtitkár. Szolgálat­
tételre azonban nem megy Budapestre, ha­
nem báró Kemény Árpád irodáját fogja 
vezetni, mint főispáni titkár. Ez a szép 
békés megoldás a felek között teljes meg­
nyugvást kelthetett, mert alig érkezett 
be a lemondás, báró Báuffy nyomban kiadta 
a pályázati felhívást az üresedésbe jött fő­
jegyzői állásra.

*

A vm. főjegyzői állásra: 4800 korona fize­
téssel és szép lakpéuzzel ki van hirdetve a 
pályázat. Határidő f. évi október hó 10. 
Pályázó csak akadna, mert az állás szép, 
feladata kielégítheti az ambicziózus fiatalo­
kat, a fizetés pedig az előkelő „igényeknek“ 
is megfelel. És a jövő, a szép jövő, mely 
még eddig egyetlen főjegyzőt sem hagyott 
cserbe! az több mindennél. Eddig dr. Joks- 
man Inczédy Ödönről beszélik, hogy siker­
rel fog pályázni, főszolgabírói helyét pedig 
Nagy Pál első aljegyző, ez a komoly hiva- 
tásu, sok tudásu, jeles tisztviselő vállalná 
el, kit azonban sajnálattal látnánk távozni 
a központból, hol az ő higgadt, határozott,
alapos tehetsége nagyon is betölti hivatását.

*

Az uj kor nem mindég jutalmazza, sőt 
rendesen nem is jutalmazza a jó és szorgal­
mas, tehetséges megyei tisztviselőket, akik 
azon reményben dolgoznak, hogy amikor elő­
léptetésre nyílik kilátás, figyelembe is veszik 
szolgálataikat. Ezt a régi, és talán nem is 
éppen méltánytalan követelményt ehivaso- 
dott, sutba hányni való tempónak jelentik 
ki az uj lira lovagjai. íme itt van, azaz hogy 
itt lesz dr. Székely Endre, ki most a szé­
kelyföld egyik ügyvédi irodájában mint ügy­
védjelölt dolgozik. És íme itt van Ő, a 
nagy, az anyaeluök, akinek meg van az az 
érdeme is, hogy csinos kis leánya van. Nos, 
az uj kor nem smuezián, jutalmaz bőkezűen. 
A miniszter által már rég engedélyezett, de 
a tisztujitáskor a világért be nem töltött 
vármegyei árvaszéki állás, ha hinni lehet a 
csacska hir szavának, dr. Székely Endréé 
lesz. Az évek óta szolgáló' ifjú tisztviselő és 
gyakornok urak lássák be, hogy a dolgok­
nak ez a rendje ugyan nem éppen méltá­
nyos, sőt furcsa, de gondolják meg, hogy 
szerény magatartásuk, zavart kei ülő csöndes 
megadásuk méltányolva lesz az „intéző kö­
rök“ részéről, ellenkező magaviseletük pe- 
dig megrovás! kalandnak és békezavarásnak 
fog minősíttetni. Ez pedig kárral járhat az 
illetőkre.

Szemle.
A gimnáziumi tanítás bajairól érdekes 

czikket olvastunk a Bp. H. f. évi 210. szá­
mában, melynek tartalmát a következőkben 
ismertetjük : Ha a középiskola nem bírja a 
gyermek karakterét, akaratát nevelni, már 
ezzel jelezve van, hogy a középiskola ügye 
el van hibázva. S a nevelés hiánya a taní­
tást is sikertelenné teszi. A gimnázium ma 
valóban nein tesz eleget oktató feladatának 
sem. Az iskola az érettségi vizsgálattal szá­
mol be a kormánynak és nyilvánosságnak. 
S éppen ez szolgáltatja ellene a legsúlyo­
sabb vádakat. A tanulók félnek tőle s de- 
tektiv-regényekbe illő fogásokkal iparkod­
nak a vizsgáló bizottságot rászedni. Ez a 
félelem s ez a csaló szándék a legrikitóbb 
jelei szellemi és erkölcsi éretlenségüknek. 
A fiuk, midőn először életükben nyilvánosan 
tartoznak számot adni gondolkozásuk fegyel­
mezettségéről : nem biztosak a maguk dol­
gában. Tudásuk nem olvadt egyéniségükbe; 
leczkéket tanultak meg, melyeket szívesen 
el is felejtettek. Ha az egyes tárgyakban 
elért eredményeket vizsgáljuk: általában 
még legtöbbet ér a magyar dolgozat. A ma­
tematikai többnyire gyenge, a latinból ma­
gyarra fordítás ismét gyenge, pedig a tanár 
szemeláttára csalnak. A szóbelinél megint 
feltűnik a latin tanítás eredménytelensége. 
Hát hogy is ne tűnne fel ? mikor a tanárok 
nagy része sem tud latinul, vagy éppen
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puskából olvassa maga is a fordítást. Hát 
ezért az eredményért kellett nyolca éven át 
circa 2000 iskolai és még sokkal több házi 
órát a latin nyelv tanítására fordítani? Micsoda 
babona hiteti el velünk, hogy ennek a ta­
nulásnak észfejlesztő, nevelő hatása vau ? 
Valóban a latinnak ilyen tanítása morális le­
hetetlenség. S ha rendre vég;g nézzük az 
errdményeket, arra a meggyózedésre jutunk, 
hogy a tanulóknak alig 10—20 százaléka 
tesz eleget azon mérsékelt követelmények­
nek, melyeket az érettségi vizsgálaton tá- 
masztu nk.

*

A nemzeti érzés kisarjadásáuak szent lá­
zában született a koaliczió, Írja egy függet­
lenségi újság. Forró áramlat száguldott vé­
gig az országon, az embereknek, a magyarok­
nak a java elfelejtette, hogy ki volt ellenség, 
ki volt jóbarát az elet harczaibau, csak any- 
uyit tudott, annyit érzett, hogy egyetlen ha- 
talmrs nemzeti gondolat szolgálatában álla­
nak, egyetlen táborban a kishitüek, az áru­
lók, a gonosz mételyhintők kóbor csapataival 
szemben. Szent és nagy érzések lázában fogant 
és született a nemzeti érzésnek ez a szövet­
sége. Az emberi gyarlóság, a politikai becs­
telenség, a féktelen hatalmi vágy örvénybe 
taszította. A mai koalicziónak a nemzeti 
küzdelem szövetségéhez semmi köze. Bána­
tosan nézzük, hová jutott a nemzeti függet­
lenség koalicziója. A láng kihűlt, a szent fo­
gadást elfelejtették, a hősök összeroppautak. 
A nemzeti hadsereg éhes csapattá vált. Nem 
kérünk többé belőle.

*

Heutaller Lajos orsz. képviselő Somogy- 
inegye közgyűlése elé indítványt terjesztett 
a császárjubileumi keresztek botrányával 
kapcsolatosan. Az indítvány szerint az a tény, 
hogy Wekerle az osztrák tisztviselői rendjel 
alapítólevelét ellenjegyzéssel látta el és a 
hivatalos lapban közzétette, az utolsó évtize­
dek egyik legnagyobb nemzeti sérelmét kö­
vette el. Indítványozza azért, hogy ezt a 
tényt a közgyűlés nocsak közjogellenesnek, 
hanem egyenesen törvénybeütköző cseleke­
detnek itelje, mert ezzel I. Ferencz József­
nek 1848—1867-ig terjedő absolut uralko­
dását Magyarországra nézve törvényesnek 
ismeri el, amiért is javasolja, hogy fejezze 
ki a közgyűlés a miniszterelnök iránt táp­
lált bizalmatlanságát és alkotmányos éle­
tünknek ezen újabb, nagyon is durva sérel­
mével szemben az összes törvényhatóságo­
kat szolidáris állásfoglalásra hívja fel.

A gyertya-párt.
Lajos napja előestéjén rendőrök járták 

be a várost, azzal az üzenettel, hogy jó lesz 
az ablakokat kivilágítani és többen elővigyá- 
zatra intették felebarátaikat, mert különben 
az ablakok épségéért nem igen lehet kezes­
kedni.

Lapunk megelőző számában egy szerény 
megjegyzést koczkáztattuuk arról, hogy ez az 
erőszakoskodás nincs rendjén, Először azért, 
mert városunk közönsége jobban tudja 
kegyeletes kötelességét Kossuth Lajos neve 
iránt, mint az „Alsófehér“ egész érdekszövet­
kezete; másodszor azért, mert Kossuth Lajos 
iránt való kegyeletre tanítani valakit éppen 
ez a társaság a legkevésbbé illetékes.

Megjegyzésünket egyszeribe felkapták, 
persze ez az ügy alkalmatosnak látszott, 
hogy meghitváuyodott népszerűségüket kifol­
tozzák a Kossuth Lajos nevének dicsőségéből.

Hát, hogy is állunk ezen szent név iránt 
való kegyelet dolgában?
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Vau olyan ember (nem mondom meg, hogy 
milyen, úgyis tudja az olvasó) aki azt mondja, 
hogy fő dolog a gyertya, mert azt látják, 
azzal tüntetni, sőt ujabh időben érdemeket 
is lehet szerezni ; aztán meg elég olcsó is.

Az igaz magyar ember pedig azt mondja, 
hogy nem a gyertya a fődolog, a mely hamar 
elfüslölög ; hanem fodolog a hűség Kossuth 
Lajos nevéhez és elveihez, a melynek füst 
nélkül kell égni mindenkor, s a melyért 
áldozni kell munkát és életet.

Gyertya dolgában elég jól füstölög az u. n. 
„függetlenségi párt“; de vájjon elvhűség 
dolgában hogyan fónyeskedik?

A gyertya-párt ezelőtt három esztendővel 
csatakiáltások közt járta be az országot, hogy 
igy meg ügy lesz, csak ő kerüljön az ország 
kormányára. Lesz minden jó, a mi még nem 
volt; lesz önálló vámterület, magyar hadsereg, 
nemzeti bank, magyar külügyi képviselet, 
no még ráadásul egy kis perszonálunió is. 
És azt kiábálták, hogy hazaávuló mindaz, a 
ki magyar vezényszó nélkül megszavazza az 
ujonczlétszám felemelését; hazaáruló az, a 
ki a legnagyobb alkotmáuybiztositékunkat — a 
házszabályokat— meggyöngiti; ilyen meg 
olyan átkozott legyen, a ki még beszólni 
vagy csak hallani is merészel kiegyezésről, 
lfözcs bankról, közös vámról, közös rendjelről, 
delegáczióról, quótáról, Gotterhaltéról és sok 
egyéb császári micsodáról. Tisztára igaz is, 
mert hiszen Kossuth Lajos programmjábau 
ilyen közös csodabogaruk nincsenek. És az ő 
nevére esküdött, az ő programmjához kötötte 
magát becsületszóval, s mindenféle szent 
esküvésekkel az u. n. „fügetlenségi párt.“

S a becsületes jó magyar ember hitt nekik: 
nem is merte feltenni, hogy akadhatnak 
emberek, kik a nemzet legdrágább javaival, 
legszebb eszméivel és emlékeivel hazug játékot 
és gúnyt űznek. Elérkezett tehát az ideje, 
hogy Ígéreteiket beváltsák s Magyarország 
függetlenségének nagy munkáját komolyan 
munkába vegyék.

Nohát nézzetek körül és lássátok meg, 
mi történt azóta ?

Az u. n. függetlenségi párt első dolga volt, 
hogy kiegyezett az osztrákkal és csinált olyan 
káros kiegyezést, a milyet még egyszer sem 
kötöttek; felemelte a quótát két egész 
százalékkal, a mire előtte semmiféle párt nem 
mert vállalkozni; minden nemzeti vívmány 
nélkül megadott a közös hadseregnek sok 
száz milliókat s a magyar vezényszót még 
csak emlegetni sem merte s nem fogja akkor 
sem, mikor az ujonczok létszámát magasra 
emeli. Valami furcsa formula mellett meg­
csinálja a közös bankot, a milyen hamis 
formula mellett megcsinálta a közös vámte­
rületet. És megcsinálta a közös érdemrendet, 
melylyel elismeri az 1848. decz. 2. tör­
vényességét s a császár 60 éves uralkodói 
jubileumát. A Kossuth-nótát sohasem üldöz­
ték vadabból, a Gotterhaltét sohasem fújták 
boszautóbbau, mint az u. n. függetlenségi 
párt uralma alatt. Megtörtént, hogy a független 
vezérek a horvátokbau és szerbekben Ausz­
tria ellen szövetséges társakat kerestek, 
S ezt annyi éretlenséggel és oly szánalmas 
sikertelenséggel végezték, hogy a horvátok 
és szerbek, mikor már egy csomó hasznot 
zsebrevágtak tőlünk, és hátunk mögött kezet 
fogtak az osztrákokkal, hogy ezzel is meg- 
csufolhassanak és kizsebelhesseuek bennünket. 
Megtörtént az a botrány, hogy a magyar 
képviselőházban hónapokon keresztül horvát 
obstrukcziót kellett szégyenszemre hallgat­
nunk, S megtörtént végre az a csúfság, 
hogy a felbátorított nemzetiségek összees­
küdtek a magyar állam területi épsége ellen.

Valóban ilyen pecsovics, ilyen feketesárga 
ilyen uépámitó, ilyen állszenteskedő, ilyen sze­
rencsétlen pártja még nem volt Magyar- 
országnak.

Hát mi maradt még a szép programúiból? 
Bizony semmi egyéb, csak egy árva gyertya-, 
gyertya-, gyertyaszál.

Ez pedig nem elég arra, hogy a hűtlen­
séget és árulást vele el lehessen feledtetni. 
Ellenkezőleg csuk arra jó, hogy ezt a hűt­
lenséget, árulást s az elvekkel csapott vásárt 
annál inkább megvilágítja.

Ez a gyertya maradt meg csupán. Azért 
is ragaszkodnak hozzá olyannyira.

Mert szavazatra mindig vau szükség. 
Bizonnyára lesz még nagyszájú és elvtaga­
dást, sőt szószegést hirdető szélhámos, aki 
képviselő vagy jól fizetett akármi, — lesz 
még ügyetlen ügyved vagy élhetetlen ficsur, 
aki jól fizetett árvaszéki teddide teddoda 
szeretne lenni; akad még sógor, atyafi, kortes, 
a ki mind a szavazatokba kapaszkodik.

Hát az embereket fogni kell. Ha máskép 
nem lehet, hát úgy, mint a lepkéket: gyer- 
tyafényuyel. Felteve, hogy szemfényvesztéssel 
el lehet őket vakítani,

Ennek a szerencsétlen pártnak a tagjai 
ne tanítsanak senkit Kossuth nevének tiszte­
letére. Ok csalt ártanak, csak rontják a 
hazafias hangulatot, mert mindenkinek az 
jut az eszébe: no már megint mi kell nekik? 
Mi tiszteljük hazánk nagyjait: a Hunyadiak, 
Zrínyiek, Bocskaiak, Bethlenek, Rákócziak, 
Széchenyiek, Kossuth Lajos és Deák Ferencz 
nevét gyertyafény és poharazás nélkül is. 
De hazafias érzületünk megvetéssel fordul el 
mindenkitől, a ki ezen szent nevek bármelyi­
két a korteskedés sarába hurczolja. A gyer­
tyapárt pedig csak világítson. Fog ő még 
egy kis borravalóért nemsokára még szent 
Lipótnak is világítani I

Elvliü 48-as

A közigazgatási bizottság 
gyűlése.

F. hó 9-éu br. Kemény Árpád főispán el­
nöklete alatt tartott gyűlésen jelen voltak 
Csató János, gr. Bethlen Sándor, Zeyk Kál­
mán, br. Kemény Pál, Török Bertalan, Gás­
pár János, dr. Mayer Ödön, Batta Bertalan.

Br. B á u f f y alispán havi jelentése sze­
rint az ügymenet rendes, Maniu és Vajda 
képviselők beszámolókat tartottak, az utób­
binak Abrudbáuyáu a hetivásárkor szándé­
kolt beszámolója azonban nem lett enge­
délyezve a főszolgabíró által. A Kis és Nagy- 
küküllő folyókon levő gör. kath. érsekség! 
hidaknál használt vámbárczák szövegére 
nézve a magyar lett megállapítva.

Nagy Pál aljegyző kivételes nősülési 
engedélyeket adott elő.

C i r n e r Ákos aljegyző előadására a Ivis- 
küküllővölgyi vasút a Balázsfalváuál levő 
anyagárokban felgyűlő, közegészségellenes 
vizek levezetésére lett kötelezve.

Horváth József aljegyző mezőrendőri 
ügyeket adott elő.

Dr. J e n e i Elek helyett Balázs Gergely 
ülnök terjesztette elő az árvaügyekről szóló 
jelentést.

Dr. D o b o z y Vilmos főorvos jelentése 
szerint az egészségügy kedvezőtlen volt a 
heveny fertőző betegségek miatt. Született 
652, meghalt 420. — Roncsoló toroklobban 
20 beteg közül meghalt 6. — Vörhcnyben 
11 beteg közül meghalt 1. Hökhurutbau 22 
beteg közül meghalt 2. Hasihagymázban 34 
beteg közül meghalt 2. Elrendeltetett az t
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összes kutak és fonások kitakarítása. A 
megyei kórházban 120 beteg ápoltatott, 4 
meghalt, ápolás alatt maradt 57 beteg.

B e r e t z k y Miksa h. p. U. ig. jelentése 
szerint az. előirt 4.250.689 kor. 03 fillér 
egyenes adóból be lett fizetve augusztusban 
130.814 kor. 41 fillér, összesen 755.522 kor. 
99 fillér, hátralék 3.495.166 kor. 04 fillér. 
Ezeu kívül 31 ügyet, főleg adótörléseket 
adott elő.

Daniel L. kir, ügyész jelentése szerint v 
a fogházak állapota rendes.

Nehéz János kir. tanfelügyelő jelentése 
szerint gr. Teleki László Sorostélyon ma­
gyar tannyelvű iskolát állított. A K. B. 
örömmel fogadta a nemes gróf bőkezű haza­
fias áldozatát. Marosujváróit polgári leány­
iskola lesz.

Albert Iván kir. építő liiv. főnök je­
lentése szerint az államutak állapota meg­
felelő. A felenyed—abrudbáuyai ut mogosi 
és bucsumi részein 175.5 >2 kor. 48 fillérrel 
számított munkálataira uj versenytárgyalás 
lesz hirdetve.

Trencsányi áll. állatorvos jelentése 
szerint az állategésségügy rendes.

Vegyes hirek.
— Lapunk az országgyűlési szünet 

alatt hetenkint egy számban, vasár­
nap, jelenik meg.

— Ő Felsége, kinek közelebb kisebb 
huruios meghűlése volt, f. hó 7-én, hétfőn 
fővárosunkba érkezett ; a lakosság lelkes fo 
gadtatásban részesítette már rég nem látott 
királyunkat, ki kegyelettel áldozott feledhet- 
len Erzsébet királynénk szerencsétlen halá­
lának 10-ik évfordulóján, f. hó 10-én, az 
Orökimádás templomában tartott requiemeu 
szeretett hitvese emlékének. — Ő Felsége 
a fővárosból Veszprémbe utazik a nagy had­
gyakorlatokra.

— Fáik Miksa, a magyar journalisták 
és politikusok egyik legkiválóbbja, f. hó 10 én, 
Erzsébet királynénk halálának évfordulóján 
halt meg 80 éves korában. Fáik volt szere­
tett királynénk magyar nyelvtauitója, kinek 
nagy része volt abban, hogy boldogult feje- 
delemasszouyunk megismerve a magyar nem­
zetet és szeretetteljes vonzalommal igyeke­
zett érdekeinket alkalmazni, nemzeti fejlő­
désünket elősegíteni. Falk hires vezérczikk- 
irója volt a Pester Lloydnak, s finom élű 
tollával mesterien tudta magát úgy kifejezni, 
hogy az elnyomatás sötét korszakában is 
bátorította, biztatta a csüggedő magyar­
ságot. Nem is kerülte el a börtönbüntetést, 
de Fáik, kit gf. Széchenyi István is uagyra- 
becsült, rendületlenül szolgálta tovább is ha­
zánk ügyeit. A magyar Írók igazi barátja, párt­
fogója volt, ő alapította a magyar hírlapírók 
nyugdij-intézetét is. Hazafias élete és mun­
kássága méltóvá tették a nemzet kegyeletes 
elismerésére.

— Oberschall Adolf, a m. kir. Curia 
elnöke, legjelesebb jogászaink egyike, kit 
többször igazságügyi miniszter jelölttül em­
legettek, f. hó 9-éu Rózsahegyen, családi 
birtokán 67 éves korában meghalt. Oberschall 
1886—1891-ig a marosvásárhelyi kir. táblá­
nak is elnöke volt s fényes tudással páro­
sult igazságszeretete, előkelő kellemes mo­
dora tiszteletet és bizalmat szerzett minden 
körben. Tudománya iránti elismerését azzal 
fejezte ki a kolozsvári egyetem, hogy tisz­
teletbeli tudorrá választotta.

— Áthelyezések. A közoktatásügyi mi­
niszter Tahyué Petrás Irma nagyenyedi áll. 
el. leányiskolái tanítónőt a szolnoki áll. isko­
lához, — Székely Teréz máramorosszigeti

áll. el. isk. 'tanítónőt pedig Nagyenyedre, 
— Bartha József gombási áll. isk. tanítót Nagy­
szőlősre helyezte át; helyébe pedig Csépy 
Lajos tanítót nevezte ki.

— A remek szép ősz pompás élve/e 
tét nyújt Rég az ideje, hogy ily gyönyörű 
szőlő és gyümölcstermés volt. A virágok újra 
kifejtették pompájukat s a gazdák megelé­
gedéssel hordatják be a kitűnő sarjut, mely 
a szűk széuatermést jelentékenyen pótolja.

— Orökimádás templom. Boldog em­
lékű Erzsébet királyasszonyuuk emlékére 
emelt „Orökimádás templom“ felszentelése 
f. hó 8-áu ment végbe Budapesten. Két 
napra rá, 10-én a jóságos királyasszouy halálá­
nak 10-dik évfordulóján.volt az új templomban 
rekviem. Bizony már 10 éve, hogy el­
veszítettük a mi jóságos királynénkat egy 
őrülten fanatikus orgyilkos tőre által.

— A postaszolgálat meghosszabbí­
tásáról semmi hirt sem hallunk. Pedig a 
napok rohamosan rövidülnek ám! Ugylátszik 
a postaigazgatóság deputácziót vár.

— A villamos világítás előkészületeit 
serényen folytatja a Gauz-gyár. Még a leg­
kisebb utczában is magas oszlopokat állíta­
nak s a drótok elhelyezése is foly. Kérjük 
a t. Tanácsot, hogy ahol fák vannak az ut- 
czákon, ott több kímélettel legyenek az ágak 
levágása körül. Végül is meg van a módja, 
hogy a fák is megmaradjanak s a világítás 
is jó legyen.

— A szépítő és idegenforgalmi 
egylet folyó hó 6-án dr. Winkler Albert 
elnöklete alatt tartott választmányi ülésen 
elhatározta, hogy a Kossuth-utczában három 
pihenő padot Aliit fel a sétáló közönség ré­
szére; nov. 1. decz. 15. között 6 közgazda- 
sági irányú nyivános előadást rendez és egy 
programmos tánczestélyt; egy hitelegylet 
alakítására bizottságot küldött ki; felir a 
kereskedelmi miniszterhez egy uj a kor igé­
nyeinek megfelelő személyfelvételi épület 
(indóház) építése tárgyában a tervezett Su- 
gár-úttal szemben. Papp János .indítványára 
a bérkocsikat saját költségén tariffával fogja 
ellátni; a bérkocsik egy részének a köztérre 
kiállítását szorgalmazni fogja; a vendéglők­
ben és vasúton figyelmeztető táblákat fog 
felállítani, hogy az idegenek forduljanak az 
egylethez a bérkocsik és szállodák ellen 
fennforgó panaszaikkal és ezen panaszokat 
a hatóság előtt képviselni fogja; Fischer 
faiskola tulajdonos azon ajánlatát, hogy a 
Kossuth-utcza jobb sorának befásitására in­
gyen gömbákácz csemetéket ajánlott fel, a 
városi hatóságnak bejelenti azon kevéssel, 
hogy a Rákóczi, Tövist, Szeutkirály-utczák 
és a Főtérnek gömbákáczokkal befásitása 
is mielőbb eszközöltessék, esetleg az egylet 
költségén, mely költség programmos esté­
lyekből fog beszereztetni; a Főtér seperte- 
tése alkalmával előöntözés tárgyában atir 
a tűzoltó-egylet parancsnokságához. Az egy­
let tagjainak szaporítása czéljából aláírási 
iveket fog köröztetni a városon.

— Kunhegyi Miklós színtársulata f. hó 
16-áu kezdi meg előadásait. „Az ördög“ 
czimü érdekes vígjátékkal. Reméljük, hogy 
a társulat figyelemmel lesz közönségünk 
igényeire és összevágó jó előadásokkal fogja 
megszerezni az elismerést s a pártolást.

— Az adózó közönség értesittetik, 
hogy az 1908 évre érvényesített IIIX. oszt. 
Keresetadó kivetési lajstrom folyó évi szep­
tember hó 11-től kezdődőleg nyolcz napig 
a városi adóhivatalnál megtekinthető.

— Összekötő út a Kossuth L.-utcza és 
Sétatér között. A városi tanács 10 év előtti 
határozatát, hogy 10 méter széles sétautat 
épit a Bedő Károly, Jeney Elek, özv, Bene­
dek Gáborné és Újvári Imre telkeik előtt, 
a Sétatér mögötti uj úthoz vezető hegyi utat 
pedig közmunkaerővel (melyből 2 évi kát- 
rálék vau felhasználatlanul) megépíti, folyó 
hó 2-án megújította és még a törökbuza- 
szedés előtt végrehajtja. (???)

— Ebzárlat. Ezen a czimen hirt adtunk 
múlt számunkban & városunkban előfordult 
veszettségről s a rendőrkapitány által tett 
óvóintézkedésről; euyuttal figyelmeztettük 
mi is a lakósságot, saját érdekében, tartsák 
kutyáikat megkötve. Azonban azt látjuk, 
hogy az utczákou éppen annyi kutya van, 
mint az ebzárlat előtt; csak olyankor tisztul 
az utcza amikor a gyepmesteri készültség 
vonul végig az utczákou, s az is ritkán. 
Pedig több ártatalau gyermek került fel a 
Pasteur-intézetbe,

— Betörők szökése. Két veszedelmes 
betörő szökött meg a minap a kolozsvári 
ügyészség fogházából; uévszeriut Csiha- 
lovszky Gyula Szauiszló és Schneider József. 
Mindakettő többször büntetett betörő és jól 
ismert alakja a fogházaknak ős {'egyházak­
nak. Csihalovszky a nyáron szabadult ki a 
nagyenyedi fegyházból hosszabb büntetés ki­
töltése után. Széles körben indultak elfoga- 
tásukra, mert az egyik betörő, Csihalovszky 
rövid idő alatt most már másodszor szökött 
meg Kolozsvárról, először amikor Potemkin 
matróznak mondta magát. Legutóbbi betörésé­
ért 3 és fél évi fegyházra Ítélte el a kolozsvári 
törvényszék, és már 10-éu este másodmagával 
megszökött.

— Lelketlen anya. A napokban a Ko­
lozsvárról Enyedre induló vonatra egy pólyás 
gyermekkel utazó asszony szállt fel. Kolozs- 
alagut közelébben kiment a szakaszból, s 
amikor visszatért, tovább dédelgette a pólyát, 
de a vele szemben ülő asszony észrevette, 
hogy a pólya üres. A vonatot azonnal meg­
állították és a szegény kis gyermeket nagy 
szerencsére sértetlenül megkapták. Az anyja 
kidobta a vonatból. A kis gyermeket a gyer- 
mekmeuhelybe vitték, lelketlen anyját pedig 
letartóztatták. Nevét még nem vallotta be.

— Ismeri a Faktort ? Ez a különleges­
ség — szabadalmazva van az egész világon 
— és elsőrendű orvosok, tanárok ajánlják 
mint kiváló hashajtószert. Háztartásokban 
legyen mindig Fektor — az egyetlen has­
hajtó limonádé. Hatása gyors és biztos. 
Üvegje 80 fillér. Kapható minden gyógyszer- 
tárban és nagyobb kereskedésben.

— Az alvinczi ref. egyházközség
Alvinczen minden tekintetben jól sikerült 
táuczmulatságot rendezett 1908. aug. 30-án, 
mely alkalommal a jótékony czélra felül- 
fizetui kegyeskedtek: gróf Rédey Johanna 
10 kor, Ráczkövy Lajos 6 kor. Kovács Károly 
5 kor, Csecs Andor 5 kor, Benedek Károly 
4 kor, Klein Miksa 4 kor, Pongrácz Géza 3 
kor 80 fill, Toókos Jenő 2 kor, Csiky Sándor 
2 kor, Kerebán Simon 2 kor, Bakó Pálué 2 
kor 40 fill, Hídvégi Aurél 1 kor 20 fill, 
Nagy Sándor 1 kor 20 fill, Versényi Károly 
1 kor, Telegdy Ferencz 1 kor, König Sándor 
1 kor, Klein Artur 1 kor, Kiss István 1 kor, 
Benedek Lajos 1 kor, Újhelyi János 1 kor, 
Bartha Pál 80 fill, Zudor Nina 60 fill, 
Kopecek János 60 fill, Klein Pál 40 fill, 
Eiben Sándor 30 fill. Fogadják mindnyájan 
úgy a rendezőség, mint az egyházközség 
hálás köszönetét. Benedek Károly esperes 
lelkész.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Négy szoba, konyha és kamara
kiadó

Várszeg-utcza 89. szám alatt.
Értekezhetni Bernáth Hermannál a

szeszgyárban. 1G9 i_i
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Jól éreti 
saját termésű, 

kitűnő minőségű

ÜÜÍ SÜi »cai &läS Sltä SÜi

kapható napi árak szerint Nagyenyed 1908. évi szeptember hó 26 an 
Szentkirály-utcza 114 szám alatt

LINGNER GYÖRGY-nél. SÍSS.
5 kilós postacsomag 3 kor. bérmentve 
az ország bármely részébe küldetik
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Pektor
az egyetlen

h a shajtó 1 i m o n á dé.
kellemes iz.ii, gyors és 
biztos llhtá<U.

Szükséges minden háztartásban!

Kapható mindenütt. Üvegje 80 fill.
. KOLUMBUS" Yegyészeíi gyár részvénytársaság
Budapest, Vili., József-utcza 16 — IS.

4128 — 908. közig. szám.

Árverési hirdetmény.
Nagyenyed város képviselőtestülete f. 

évi június hó 26-án tartott közgyűlésé­
ben 44 jkvi szám alatt elhatározta, hogy 
a város tulajdonát képező Báthori (Herzsa) 
hegyben levő 1522 C3 öl területű 2882. 
2883 helyrajzi s/.ő'ő területét nyilvános 
árverezésen eladja, a vonatkozó árverezés

r_____  __ d. e.
j 10 órakor, a városi közgyűlési terem- 
, bon iartatik meg.

Kikiáltási ár 1200 korona.
Miről az érdekeltek értesittetnek.
A városi Tanácstól.
Nagyenyed, 1908. szeptember hó 5.

Sándor Jenő,
polgármester h.164 1—2

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Mihály

országos vásár
f. évi szeptember lió 24-étől bezá­
rólag szeptember hó 28-áig fog

megtartatni.

Midenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra szeptember hó 24-étől, 
csütörtökön reggeli 5 órától kezdve 

meg van engedve. 
Temesvárod, 1908 évi szept. 1-ón. 

168 1—2 A városi főkapitányságtól:
Béé Ferencz, főkapitány.
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GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók
gyomorbajosok részére.

A LEGJOBB ALPESI TEJETTARTALMA7ZA
Egy dobol ára 1 kor.80 fill. Kapható minden gifdgysiertárban
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GáBVEN S-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,

I Tyúkszemet, börkemányedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fále

TYDKSZEMHALÁL
éra 70 fillér.

csak elsőrendű minőség.;
Kérjen batároMttan *

G a r v e n s-szivattyút
Garvens • müvek, WIEN 1 XX/Ö. 
Levelezés magyarul él aéoetBL Ax]»gysék Ingyen és béraantve.

k legjobb és legeréoebb

Ísósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 8 K. I K és 80 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
linó une* ««gut««« o* toz.
.ullufnUu radikal laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT

Csemege-koezervek BÉLHURUT
BARTA-féle erdői gyflraöleabefSttzk, (haamenM), gTomoTgörca legjobb gyógy 
izek, szörpök, gomb.-, hús- és főzetik- szere a BARTA-fóle fekete áfonya- 

konzerrekct, nemes bororicekit, gyógy bor, álphaM_ gyógyssereezek-
_ Iwkitfltiöbk minőségben eziliit — Del. 5 üveget 8 k-ért bei mentre szálht

«lükelübb fUeerreeeb kttz reUMlávei le a

Felkai Konzervgyár, Berta JTóssef
reibe (Ssepeeaeecjre). — K*rjen IsjegrsfkMI

ff ?ÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
1 gyógyítására a leghatásosabb készítmény a IRIEGMEMéls

TOKAJI CHINA-VASBOR. "
Rendkívül kellemes izO, érésit, tisztítja a vért. , 

flli* Öve« ára 820 kor. Nagy Oveg 6 kor. Kapható gyógytArakban'4 
I Poolán küldi KOBONA-GVÓGYSZEBTAB Budapest, Kél vle-tér

PIGE5ToL

äudgpegt, IV., KCzpontl Városház. (Károly-kOrut).

fényképészeti és festészeti műtermében
BUDAPEST. VII.. RAM 30.

készülnek csak elsőrendű .művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 
és olajfestmények. Másolások selyemre 

irsonura. fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb. 
pró Ovegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
ivekre stb - Mirűl küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

BOGDÁNI

Vásároljunk osztály­
sorsjegyet csakis 1

BOGDÁNY S.
tóvárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál 

‘UIOAPESV. károly korút 20.

Dr. KOVAc#

tÄSfc
Doboza 2 kor.

Postai széttüiiiís .Fehér Galamb- uyóoyszenat
BUDAPEST, HUHSARIA-KÖRUT »3

Kapható irmdm jyóqytárbznfc dro^-véban.

MegplepA haladás !

FICHTENIN
» legkiválóbb, szabad almtlag védett ezer, mely mlnddnfajta fér­
get o lakáéban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér­
ié levéltetüt és egyéb kert- 6a voteménybon kártékony AU kV 
h6ha* ée azok petéit azonnal megüti.

Legmegbízhatóbb sédóazer esnnyog ée darát» ellen. 
Használati utasítás szertől való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt
Vesirkápvleelök Hegyeroreiag részéről

DIAMANT és VADAS
Budapezt. VII., Damjanich-«. 36-- Telefon 21-61.

KÉZPASZTÁJA
• nap alatt biztossá toL

4*. ===== Tégelye K 1-20 =
Dr. KOVÁCS gyógytára 

Budapest, Gyár-utcza 17.
„Tollett-titkok“ Ingyen.

Ha fáj a feje STSÍSS
Beretvás - M I Gr R A I IN - pasztillát,

mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszertárban es drogériában kapható.

“• BERETVÁS TAMÁS KISPEST.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? |jg» j[QYÁGS I

Schuller KOSZinÓ^CffCrmébBIl bemopaüai rendelő intézeti
* VI., ANDRÄSSY-UT 39. e.-. *

fliftranHft koayhai Naponta tene-eetély I Bedapeit, Táczl kdrnt 18. sz.

Szállodás Simon Fél
ßydapeet, Vle,V6csMí8rut 2B«es.
100 szoba 2-20 K-lól följebb, kiarolfáláa- 
ral és villanyvilágitieuAl Fürdők, .
aleiíé.iifl kávéház, .; 'rém. villnmoe vasúti* 
inagáHAhely az őr#i.z pályaudvarok éej 

L halók fol4e_ ^

Első és legnaguebb 
Imolukár ellan vétlfl r*sau,.l
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Szám : 5139—908. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alsófvhómtnnegyei Gazdasági bank és ta­
karékpénztár részvénytársaság végrehajtató- 
nak, Pikos Zichariás végrehajtást szenvedő 
elleni 11000 kor. s jár. iránti árverési ügyé­
ben, az 1908. évi julius hó 30-án Alsógáhl 
községben az alsógáldi 1. Rész (124 sztjkvben 
foglalt A + 1 r. 2385 hrzi, az 1. rész 633 
sztjkvben A + 1 r. 470 hrzi, 2 r. 615/1, 
616/1 hrzi, a 673 sztjkvben A + 1. r. 1782—1 
hrzi, a 714 sztjkvben A + l r. 2094 -2 
2095—2 hrzi és az 1. r. 789 sztjkvben A +
1 r. 1855 hrzi és a 2 r. 1998 hrzi alatti 
ingatlanokra és illetve jutalékokra nézve 
megtartott árverés alkalmával Hulea Aurél 
alsógáldi lakós által telt összesen 1988 ko­
rona legmagasabb Ígéretre a gyulafehérvári 
takarék és hitelintézet részvénytársaság be­
jegyzett czég által 5112-1908. tkvi szám 
alá beadott utóajánlati kérvényével összesen 
2186 kor. 80 till. Ituszán János mindszenti 
lakós által pedig jelen szám alá beadott 
utóajánlati kérésével egyenként és összesen 
2321 kor. 10 %-al magasabb Ígéret tétetvén, 
az utóajáulat folytán az ujabbi árverés a 
Pikos Zaehariás végrehajtást szenvedő tu­
lajdonát képező és a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék teiületén és a uagyenyedi jbirőság 
kerületében az alsógáldi I. R. 624 sztjkvben 
foglalt A + 1 r. 2385 hrzi szántóból végre­
hajtást szenvedőt illető felerész jutalékára 
470 korona, az alsógáldi I. R. 633 sztjkvben 
A + 1 r. 470 hrzi szántóra 680 korona, a
2 rend 615—1, 616—1 hrzi szántóra 300 
korona, az alsógáldi 673 sztjkvben A + i 
rend 1782—1 hrzi szántóból végrehajtást 
szenvedőt illető felerész jutalékára 276 ko­
rona, a 714 sztjkvben A + 1 rend 2094—2, 
2095—2 hrzi kaszálóra 105 korona és az 
alsógáldi I, R. 789 sztjkvben A + 1 vend 
1855 hrzi kaszálóra 220 korona, a 2 rend 
1998 hrzi kaszálóra 270 korona, összesen 
2321 koronában ajánlott kikiáltási árban 
azon hozzáadással rendeltetik el, hogy az 
utólag beadott ajánlat folytán az ajánlatte­
vőre feltétlenül s még akkor is kötelező, 
ha az árverésen meg nem jelenik és ha a meg­
ajánlott összegnél magasabb Ígéret nem 
tétetik, azon esetben az ingatlan általa meg­
vételnek jelentetik ki.

Az ujabbi árverés az 1908. évi szeptem­
ber bó 30. napján délelőtt 9 órakor 
Alsógáld községházánál nyilvánosan fog 
megtartatni az alábbi feltételek mellett:

1. Ái verezui szándékozók végreh ijlató s

utóajánlattevő kivételével tartoznak az in­
gatlanok eredeti becsárának 10 ,,-át kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, esetleg annak 
a bíróságnál történt elhelyezését igazolni.

2. Vevő köteles a vételárt az árverés jog­
erőre emelkedése után 3 egyenlő részletben 
15, 30 és 45 nap alatt az egyes részletek 
után az átverés napjától járó 5"u kamatok­
kal együtt a helyi m. kir. adóhivatal mint 
bitói letétpénztáruál befizetni.

3. A bánatpénz az utolsó részletben fog 
beszámíttatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Nagyenyed, 1908. évi augusztus 12. napján.

Dr. Ács Jenő,
163 1—1 kir. járásbiró.

(}AM fó|p villamossági részv.-társ,
1U1U nagyenyedi építésvezetősége

162 2-16 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magáuházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezések teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges külön­
féle világítótestek, szellőztetik, elektromos 
motorok és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon 
az „Általános Tadősitó“ (Leopold 
Gyula) hirdetési osztályához, Buda­
pest, VII., Erzsébet körút 41., ahol 
hirdetéseket az összes létező bél­
és külföldi hírlapokban és naptá­
rakban kiváló szakértelemmel, lelki- 
ismeretesen, pontosan és szolid 
árakon eszközölnek. Több mint 200 
naptár kizárólagos képviselete, vi­
déki lapok központi hirdetési osz­
tálya számos hírlapi kizárólagos 
kezelősége. Díszes ujságkatalógus, 
képes naptárjegyzék és minden 
felvilágosítás a t oz. hirdetőknek 
díjmentesen. j_

Hajdú Albert
kályhakészitö, Na.gyenyed.

Raktár: Főtér*.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevöközönsóg b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 Hajdú Albert.

■Esés*****®
Hegyi János

mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

IHlllllllllllllllllllllll

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzeséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való i 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
65-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utáa 128, sz.
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Vau szerencsém a n. é. úri közönség szi­
ves tudomására adni. hogy a fővárosban 
eddig Vili., llákóczi-üt Ut). szám alatt 11) 
évig fennálló fogmiitermemet 1908^ev 
augusztus hó l ón VII, Erzsébet 
körút 29. szám alatt

fogtechnikai intézetté és laboratóriummá
alakítottam át.

Hivatkozva azon kellemes tapasztalásomra, 
hogy szerte az országban jó hitnek örvendő 
nevem, szaktudásom és lelkiismeretem révén 
szerencsém vau a legkényesebb un közön­
ség bizalmát bírni. Ez ambicziónált majd 
két évtized óta, hogy modernizált intézmény­
nél a fogtechnika összes specialitásaival 
remekelhessek részükre.

Alsó-Fehér vármegye u. é. úri közönségé­
nek általam 12 év óta teljesített szolgála­
taim bő tapasztalást nyújtott, hogy szives 
bizalmukkal tovább is kitüntessenek, melyet 
igyekezni fogok a jövőben is lelkiismerete- 
en gondozni.

Hogy ennek ezután is pontosan megtele - 
hessek, kéréssel fordulok azon egyénekhez, 
kiknek a fogtechnikában előforduló szükség­
let mutatkozik és engem jövetelem alkalmá­
val igénybe óhajtanak venni, hogy legyenek 
szívesek fent irt intézetemhez ezimezve en­
gem arról előre értesíteni. Viszont éu is jöve­
telem pontos idejét fogom velük szívesen 
tudatni. Mert azáltal, hogy ezen érintkezé­
sünk megtörténik, a munka érdekében nagy 
szolgálatot tettünk.

Magamat a n. é. közönség szives párt­
fogásába ajánlva, maradtam kiváló tiszteletté

Prohászka Sándor,
fogtechnikai intézet és laboratórium tulajdonos. 

139 11—20
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u 3—4-ig

Ö16 WtStir ti
Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
.......... ............................... ,,m,,m,mmmmmm.immmmmmm,,,,,,,,,,

kölcsönt ad hetáhlázásra, megfeleli kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jéhitelu penzmtezetek 
részvényeire.

VäSÄrOl és elad értékpapírokat.
. .... elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kévés 
L0I61DB őrzési díj mellett.
Id Open kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VálTOKal lók mellett számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

••••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

Nfl
forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra

disz- és 
keritésnövé- 

nyek stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készít.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

LEGJOBB 
CIP.Ó

KREM

Szabadalmazott
KULCSCSAL,

FISCHER; T;
faiskolák és szölÖoltvi’án^lelepek.

etrsai.

391 64-104

Minden jobb üzletben kapható.

MSI« TESTVÉREK BUDAPEST.

Marosnjvári Takarékpénztár Részvénytársaság
marosujvárt.

Alaptőke 200,000 kor. # lartalők^ap^M^OO^r.

Betéteket oltonad: betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem- 
kpr hó j.,öi kezdve 5V2°/o-os kamat mellett, részvényesek betétei 
u,L 600 ÍamL özet, és az uj részvényekre történt befizetések

után is. ... mF
Saját részvényeket elad no kor. árfolyamon, részvényeseknek

koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drboi.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9-12-ig és délután 2-5 óráig. 
Telflton 5. szám. Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Törlesztéséé kölcsönöket ad.

Bevált értékpapír szelvényeket.

40 27-BO

Leszámítol váltókat.
V8SZ éS ad értékpapírokat.
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

161 3-

Nyomulót. , Nogyonyedi KtoVvoyomd. to Poplrlmgyár R6.0.6-Í«™.!« MnyvnyomdNib.o Nogye-yodeo.


